
〈２月実施保護者アンケート、自由記述意見〉 

※ いただいたご意見すべてを、できるだけ原文のまま記載しています。   ●は今後の課題 

 

〇 愛情をもって全力で子どもと遊んでくださる姿を見て、感謝の気持ちでいっぱいです。できる事が

少しずつ増えていき、子どもの成長に驚かされます。いつもありがとうございます。 

〇 長期欠席の間も、お友達や先生の名前を毎日のように口にしており、本当に幼稚園が大好きなんだ

なぁと伝わってきました。また、少しずつですが、家でも妹に優しくする姿が増えてきており、園で

年中さんや年長さんに優しくしてもらっているからだろうなと、幼稚園のおかげで成長できている姿

を見てありがたく、そしてうれしく思います。いつも本当にありがとうございます。 

〇 入園時と比べると、すごく成長しました。先生方のおかげで、楽しく幼稚園に通えています。本当、

感謝です！！来年度も、よろしくお願いします。 

〇 この一年で子どもがいろいろな面でとても成長しました。それは、先生方が担当クラスの子だけで

なく、幼稚園全体で一人一人を育ててくださっている、そして、他クラスのお兄ちゃん、お姉ちゃん

たちが、自分たちのきょうだいのように優しく接してくれ、いろいろと教え、お世話をしてくれる、

本当にそれらのおかげだと思います。ありがとうございます。 

〇 できることが増えました。 

〇 あいさつができるようになりました。 

〇 前は TVが好きだったが、最近は家で工作をするようになりました。 

〇 毎日子どもたちに笑顔で接していただきありがとうございます。 

〇 できないことを前よりもやってみようと取り組むようになりました。 

〇 毎日、「今日は楽しかった。」と園生活を楽しんでいるようです。元々は行きたくないと言っていた

けれど、今は楽しく通園できているのでうれしく思っています。 

〇 仕事の都合で、急にお預かりをお願いしても、気持ちよく対応していただいて助かります。お預か

りを嫌がっていた子どもも、最近では、あまり嫌がらなくなりました。先生たちが上手に接して下さ

っているおかげだと思います。 

〇 家では普段できないことを幼稚園で体験させていただき、子どものできることがたくさん増えて嬉

しいです。 

〇 入園当初と比べると、心も体もすごく成長し、嬉しく思います。日々、一生懸命全力で子どもたち

に向き合ってくださっている先生方のおかげだと思い、感謝の気持ちでいっぱいです。 

〇 運動会や発表会で使用した小道具や衣装からも先生方の愛情を感じています。忙しい中、子どもた

ちのために素晴らしいものを作ってくださる姿に、いつも感謝しています。ありがとうございます。 

〇 おしゃべりが大好きな娘の話をいつも聞いていただき、ありがとうございました。のびのび遊べ、

とても良い幼稚園生活が遅れました。これも、先生方の熱心なご指導のおかげです。 

〇 友達や先生に会いたいから「幼稚園は休まない」と幼稚園に行くのを楽しんでくれているので、三

津浜幼稚園に入園してよかったなと思います。小学生になることを不安に思っているみたいなので、

残り２か月で気持ちが少しでも変わってくれるといいなと思います。 

〇 わが子の個性をありのままに受け止めて下さり、愛情いっぱいに育てて下さり、本当に感謝してい

ます。優しく助けてくれるクラスのお友達にも、ありがとうの気持ちでいっぱいです。ずっとこの環

境で育てたいと思える程、わが子には合った素敵な幼稚園でした。 

〇 初めは人見知りが激しい子でしたが、先生方、保護者の方がいつも笑顔で見守り、接して下さるお

かげで、今では自分から話しかけられるようになりました。先生方、用務員の方、お友達のお母さん、

幼稚園のことが大好きなんだと思います。 

〇 いつも子どもたちに寄り添った教育をしてくださり、先生方には感謝の気持ちでいっぱいです。で



きるようになったことだけではなく、その日の活動の様子、心境の変化、友達とのかかわりの様子等、

先生が細かく気が付いたことをお話してくれるので、とても安心しています。安全への配慮も行いつ

つ、開けた教育活動をしてくれているのもありがたいです。 

〇 フリー参観では、普段見られない子どもたちの姿が見られてうれしかったです。コロナ禍ではあり

ますが、毎学期あるといいなと思いました。 

〇 豆まきでは、子どもたちと先生たちが一生懸命考えて準備してきたのがよく伝わり、みんな生き生

きとした笑顔がとっても印象的で親もたっぷり楽しませてもらいました。ありがとうございます。ど

んなに時間がかかってもその子のペースで温かくいつも見守ってくれて、やる気を引き出してくれ、

年長組さんになってからは苦手なことにもチャレンジしてみようというやる気と根気強さも身に付

いたように思います。先生、お友達のみんな、本当に感謝の気持ちでいっぱいです。 

〇 幼稚園でとても生き生きとしているのを見て、大変うれしく思いました。 

〇 フリー参観を行ってくださり、園での普段の様子を知れてとってもうれしかったです。先生方が、

子どもたちが伸び伸び過ごせるようよく見て下さっている姿も感じられ、ありがたく、また頼もしか

ったです。教育について、感謝ばかりです。ありがとうございます。 

● 入園時、進級時、新入園児が入った際に、子どもの名前と生年月日が入力された名簿をクラスの保

護者に配布していますが、必要なのでしょうか？個人情報が思い切り入っていて、いらなくなった時

にゴミとして捨てるだろうし、「取扱いに気を付けて」と一言あっても気を付けようがないと思いま

す。私個人としては、生年月日も名前（漢字フルネーム）ものせて配布してほしくないです。 

● コロナ禍で仕方がない面もあるが、小学生との関わりが少ないのが残念。 

● 気になっているのは PTA活動です、近年は、働くお母さんも多く、一部の人がずっと PTA活動（役

員、サークル）を負担しているように見えます。PTA活動の認知も低いように思います。「何をやって

いるのか分からない」「負担が多そう」というハードルの高さもあると思います。在園の方にもこれか

ら入園して来られる方にも、幅広く知ってもらい、多くの方が協力できる活動にしなければ持続は難

しいと思います。 

 

 

＜アンケート結果を踏まえて＞ 

・ 小学校との連携については、コロナ感染状況を踏まえ、本年度も直接的な交流が難しい１年でした。

しかしながら、状況が落ち着いてきているこの機会に、年長児たちが「小学校」という場を肌で感じ、

より期待感や安心感をもって入学を迎えることができるよう、２月１７日に宮前小学校に出かけ、授

業や休み時間の様子を見学させてもらったり、校庭の遊具で遊ばせてもらったりする機会を計画して

おります。今後も、可能な範囲で小学校との連携推進を図っていくことができるよう、努めてまいり

たいと思います。 

・ 名簿配布等、園からの情報を発信する際には、個人情報の取り扱いに十分に留意するとともに、保

護者の方々に取り扱いに配慮していただけるようお願いをしてきたところです。クラス名簿の配布に

ついては、同じクラスの仲間として親も子もつながりを深めてほしいという願いから、これまで配布

を行ってきました。しかしながら、全国的に個人情報の流出や乱用等による事件は後を絶ちません。

本園では、意義を大切にしつつ、必要最低限の情報提供となるよう、配布文書の掲載内容については

慎重に検討していきたいと思います。 

・ ＰＴＡ活動につきましては、会員数が少なくなり、負担が増えております。活動内容等、ＰＴ

Ａの今後の在り方を会員の皆様と検討していきたいと思います。 


